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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
3.4.2017 – 9.4.2017
Sněmovna schválila rozsáhlou novelu stavebního zákona, která má za cíl zjednodušit a zrychlit
povolovací řízení. Umožní mimo jiné sloučit nyní oddělené územní řízení, stavební řízení i posuzování
vlivu na životní prostředí (tzv. EIA). Podle ministryně pro místní rozvoj Karly Šlechtové (za ANO) má
také snížit byrokracii při získávání všech povolení, ať již bytových domů nebo třeba dálnic. Novelu
nyní dostane k posouzení Senát, pokud ji schválí, dostane ji k podpisu prezident.

Vláda

5. dubna 2017

Vláda dá krajům na mzdy řidičů 420 mil. Kč z rozpočtové rezervy
Vláda dnes vyhradila maximálně 420 milionů korun z rozpočtové rezervy na pomoc krajům v
souvislosti se zvýšením mezd řidičů linkových autobusů, uvedl na twitteru premiér Bohuslav Sobotka
(ČSSD). O formě chce s kraji jednat. Návrh, se kterým dnes přišel Sobotka, počítal s tím, že peníze
rozdělí mezi regiony ministerstvo dopravy, pokud prokážou jejich oprávněné využití na mzdy řidičů.
S plánem souhlasili lidovci, ministr financí Andrej Babiš (ANO) ČTK sdělil, že s krokem nesouhlasí.
Předseda Českomoravské konfederace odborových svazů Josef Středula řekl, že čtvrteční stávce
řidičů tento krok vlády nezabrání.

Vláda nesouhlasí s návrhem MF k výběru lidí do státních firem
Vláda dnes nesouhlasila s návrhem zákona vypracovaným ministerstvem financí, který se týkal
výběru lidí do řídících a dozorčích orgánů ve státních firmách. Novinářům to během jednání vlády
řekl vicepremiér Pavel Bělobrádek (KDÚ-ČSL). Podle něj má větší možnost projít Poslaneckou
sněmovnou poslanecký návrh, na jehož předložení se Bělobrádek podílel.

Vláda schválila Ondřeje Malého digitálním koordinátorem
Novým koordinátorem digitální agendy bude bývalý člen rady Českého telekomunikačního úřadu
(ČTÚ) Ondřej Malý. Schválila to dnes vláda. Malý nahradí Tomáše Prouzu, který v březnu ve funkci
skončil. Na twitteru o rozhodnutí vlády informoval její mluvčí Martin Ayrer. Malého do funkce navrhl
premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD).

Vláda podpořila pokles sociálních odvodů rodičů více dětí
Rodičům dvou a více dětí by mohly klesnout sociální odvody ze současných 6,5 procenta až na nulu v
závislosti na počtu potomků. Vláda dnes podpořila návrh novely o pojistném na sociální zabezpečení,
která s tím počítá. Novináře o tom informoval vicepremiér Pavel Bělobrádek (KDU-ČSL). Před
týdnem kabinet kvůli neúčasti lidoveckých ministrů projednávání bodu přerušil.

Poslanecká sněmovna

4. dubna 2017



Sněmovna schválila daňový balíček, odmítla senátní návrhy změn
Sněmovna dnes opětovně schválila vládní daňový balíček, který především od letošního roku zvyšuje
daňové slevy na druhé a další dítě. Poslanci odmítli pozměňovací návrhy Senátu, který chtěl
osvobodit pozemky okolo staveb při jejich prodeji od daně z přidané hodnoty. S návrhem nesouhlasil
ministr financí Andrej Babiš (ANO). Daňový balíček, který mění sedm zákonů z daňové oblasti, nyní
zamíří k podpisu prezidenta.

Sněmovna přijala senátní verzi novely o kódování lidských tkání
Sněmovna přijala senátní verzi novely, která má zvýšit bezpečnost při nakládání s lidskými tkáněmi a
buňkami jejich jednotným evropským kódováním. Horní komora v novele provedla některé
formulační úpravy, které se týkaly mimo jiné sankcí. Ministr zdravotnictví Miloslav Ludvík (ČSSD)
dnes toto zpřesnění podpořil. Normu nyní dostane k podpisu prezident.

Sporná nová pravidla pro národní parky budou platit
Sporná nová pravidla pro všechny čtyři národní parky v Krkonoších, Českém Švýcarsku, Podyjí a na
Šumavě budou platit. Sněmovna dnes přehlasovala veto prezidenta Miloše Zemana, podle kterého
novela o ochraně přírody a krajiny nepřihlíží ke zvláštnostem šumavského národního parku. Předloha
nyní bude moci vyjít ve sbírce. Nová pravidla pro národní parky ale možná skončí u Ústavního soudu,
protože si na ně chce prostřednictvím senátorů stěžovat Svaz obcí Národního parku Šumava.

Sněmovna podpořila novelu, která řeší přechod na vysílání DVB-T2
Sněmovna dnes v prvním čtení podpořila vládní novelu zákona o elektronických komunikacích, která
má především zajistit přechod na digitální televizní vysílání DVB-T2. Tuzemské domácnosti by tato
změna měla podle odhadů vlády stát téměř pět miliard korun za pořízení nových přijímačů. Novela
také zvyšuje pravomoci Českého telekomunikačního úřadu a podle vlády má také víc chránit
spotřebitele v oblasti elektronických komunikací.

5. dubna 2017

Sněmovna schválila novelu, která má zrychlit povolování staveb
Sněmovna schválila rozsáhlou novelu stavebního zákona, která má za cíl zjednodušit a zrychlit
povolovací řízení. Umožní mimo jiné sloučit nyní oddělené územní řízení, stavební řízení i posuzování
vlivu na životní prostředí (tzv. EIA). Podle ministryně pro místní rozvoj Karly Šlechtové (za ANO) má
také snížit byrokracii při získávání všech povolení, ať již bytových domů nebo třeba dálnic. Novelu
nyní dostane k posouzení Senát, pokud ji schválí, dostane ji k podpisu prezident.

Cizí pracovníci ze zemí EU by neměli být v ČR diskriminováni
Zahraniční pracovníci ze zemí EU by neměli být v ČR diskriminováni kvůli cizí státní příslušnosti.
Kontrolovat by to měl úřad veřejného ochránce práv. Zajistit to má v návaznosti na unijní směrnici
novela antidiskriminačního zákona, kterou dnes v úvodním kole projednávání podpořila Sněmovna.
Před dalším schvalováním novelu posoudí sněmovní výbory petiční, ústavně právní a bezpečnostní.

Sněmovna podpořila novelu zpřesňující likvidaci odpadních vod
Sněmovna dnes v prvním čtení podpořila vládní novelu zákona o vodách, která přináší změny
například v kontrolách vypouštění odpadních vod do kanalizací. Nově by je neměla kontrolovat Česká
inspekce životního prostředí (ČIŽP), ale vodoprávní úřady. Zpřesňuje také povinnosti při likvidaci
odpadních vod, například při vyvážení odpadních jímek. Neobsahuje zvýšení poplatků za odběr
podzemních vod, které v ní původně být mělo. Ministr Richard Brabec (ANO) ale už loni řekl, že
zvyšování poplatků do konce mandátu současné vlády nepředloží.

Sněmovna možná zpřísní držení zneužitelných biologických látek



Zákon o některých opatřeních souvisejících se zákazem biologických a toxinových zbraní se po 15
letech patrně dočká aktualizace. Vládní novela, kterou v dnešním úvodním kole podpořila Sněmovna,
například doplňuje dosud chybějící požadavky na zabezpečení příslušných biologických látek a
toxinů proti odcizení a možnému zneužití. Předlohu nyní posoudí hospodářský výbor.

Sněmovna asi zpřesní pravidla pro využívání genetických zdrojů
Zavést do českého právního řádu pravidla pro dodržování podmínek využívání genetických zdrojů má
nový zákon, jehož vládní návrh dnes Sněmovna v prvním kole podpořila. Před dalším schvalováním
normu, která vychází z unijních předpisů a nagojského protokolu o přístupu ke genetickým zdrojům,
projedná sněmovní výbor pro životní prostředí. Dostal na to měsíc.

Sněmovna možná zvýhodní biopaliva z odpadních tuků v benzinu
Dodavatelé benzinu a nafty možná budou moci do minimálního podílu biopaliv dvojnásobně
započítávat biopaliva z odpadních tuků, tedy z použitých kuchyňských olejů a z kafilerních tuků.
Platit to bude i pro takzvaná pokročilá biopaliva. Předpokládá to vládní novela zákona o ochraně
ovzduší, kterou v dnešním úvodním kole podpořila Sněmovna. Předlohu, která vychází z nových
předpisů Evropské unie, nyní posoudí výbor pro životní prostředí.

Patentový úřad by mohl využívat data ze systémů veřejné správy
Úřad průmyslového vlastnictví (ÚPV) by měl mít nově přístup k údajům v základním registru
obyvatel, k údajům v informačním systému evidence obyvatel a k datům v informačním systému
cizinců. Počítá s tím návrh, který dnes ve zrychleném režimu v prvním čtení schválila Sněmovna.
Předlohu tak dostane k projednání Senát.

7. dubna 2017

Sněmovna schválila zavedení učitelského kariérního řádu
Sněmovna dnes schválila zavedení kariérního řádu učitelů. Pedagogové budou zařazeni do tří stupňů
od začínajících po vynikající. Podle tohoto zařazení budou také odměňováni. Nebudou mít ale nárok
vybrat si jednou za čas půlroční studijní volno, které jim chtěli dopřát někteří poslanci. Ministryně
školství Kateřina Valachová (ČSSD) dnes úpravy poslanců odmítla. Novelu o pedagogických
pracovnících nyní dostane k projednání Senát.

Sněmovna schválila zpřísnění podmínek pobytu cizinců v ČR
Sněmovna schválila novelu, která má zpřísnit podmínky pobytu cizinců v Česku a omezit
ekonomickou migraci. Možnost soudního přezkumu rozhodnutí o povolení k pobytu dnes ale
nezrušila. Proti této možnosti se postavily lidskoprávní organizace včetně vládní rady pro lidská
práva; bylo by to podle nich v rozporu s ústavním pořádkem. Novelu nyní posoudí Senát.

Stát asi bude moci plošně zavést občanské průkazy s čipem
Stát zřejmě bude moci zavést plošně občanské průkazy s elektronickým kontaktním čipem. Vydávat
se budou zdarma, ne za 500 korun jako nyní. V novele o občanských průkazech to dnes schválila
Sněmovna. Lidé navíc budou moci žádat o vydání průkazu a cestovního pasu ve zkrácené lhůtě.
Doklad by za vyšší poplatek měli získat do jednoho pracovního dne, nebo do pěti dnů od podání
žádosti. Předlohu nyní dostanou k posouzení senátoři.

Sněmovna schválila zákon snižující náklady na budování sítí
Sněmovna schválila nový zákon, který má pomoci operátorům snížit náklady při budování
komunikačních sítí. Operátoři by mohli podle odhadu vlády do roku 2020 ušetřit 20 až 30 procent
celkových nákladů při budování vysokorychlostních sítí. Zákon musí ještě schválit Senát a podepsat
prezident. Podle zákona bude vysokorychlostní sítí taková síť, která umožní připojení o rychlosti



nejméně 30 megabitů za vteřinu.

Sněmovna schválila normu završující změny přestupkového práva
Sněmovna dnes schválila vládní předlohu, která završuje reformu přestupkové legislativy. Většinu
skutkových podstat přestupků převádí do sankčních částí zákonů, které upravují výkon veřejné
správy. Poslanci odmítli pozměňovací návrh Ivana Pilného (ANO), jenž by rozšířil povinnost zřídit si
datovou schránku.

Prezident

4. dubna 2017

Zeman jmenoval Jiřího Havlíčka ministrem průmyslu a obchodu
Prezident Miloš Zeman dnes na Pražském hradě jmenoval Jiřího Havlíčka (ČSSD) novým ministrem
průmyslu a obchodu. Při jmenování nového ministra vyzval, aby nenechal vyhasnout tradici českého
průmyslu. Havlíček nahradil v úřadu Jana Mládka (ČSSD), který byl odvolán na konci února kvůli
problémům se zákonem o elektronických komunikacích. Řízením ministerstva byl poté dočasně
pověřen premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD).

6. dubna 2017

Zeman se rozhodl volby do Sněmovny vyhlásit na 20. a 21. října
Prezident Miloš Zeman se rozhodl volby do Sněmovny vyhlásit na pátek 20. a sobotu 21. října. Vybral
si nejzazší možný termín mimo jiné proto, aby se lidé mohli s programy i kandidáty co nejvíce
seznámit. Oznámil to dnes v televizním pořadu Týden s prezidentem na TV Barrandov. Na oficiální
vyhlášení voleb má hlava státu čas do 22. července. Strany a hnutí budou mít na sestavení a
odevzdání kandidátek čas do 15. srpna. Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) sdělil na twitteru, že je
připraven Zemanův návrh spolupodepsat.

Pozn.:

Policie chybovala, když rodičům neumožnila nahlédnout do spisu
7. dubna 2017 - Policie chybovala, když odepřela rodičům z Brna možnost nahlédnout do spisu
dokumentujícího vyšetřování smrti jejich novorozence. Policie jim nevyhověla s vysvětlením, že před
ukončením prověřování byli v postavení podezřelých, a tedy jim podle trestního řádu právo nahlížet
do spisu nepříslušelo. Ústavní soud (ÚS) ovšem zdůraznil zvláštní právní ochranu vztahu mezi rodiči
a dětmi.

ÚS bude řešit lex Babiš primárně na základě podnětu prezidenta
7. dubna 2017 - Sporné paragrafy zákona o střetu zájmů, přezdívané lex Babiš, bude Ústavní soud
(ÚS) přezkoumávat na základě návrhu prezidenta Miloše Zemana. Později podaný podnět poslanců
ANO soudci z převážné části odmítli, ve zbytku pak spojili s řízením o prezidentově návrhu. Poslanci
tak budou mít jako účastníci také možnost uplatnit své připomínky. Jde o běžný postup v situaci
označované jako litispendence, tedy překážka věci zahájené. ČTK to zjistila z databáze soudu.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření



či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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